

# 菏泽乡村旅游持续升温

## □五一期间,菏泽接待游客114万人次

## □自驾游、赏花采摘、生态郊游和美食娱乐等活动使旅游消费持续升温

本报菏泽5月2日讯(记者李德领)五一假期,菏泽天气晴朗,气温适中,利于游客出游。休闲度假、乡村旅游等旅游产品倍受青睐,自驾游、赏花采摘、生态郊游和美食娱乐等活动使旅游消费持续升温。齐鲁晚报记者从山东省旅游发展委员会了解到,五一期间,菏泽接待游客114万人次。

五一期间,菏泽景区推陈出新,为广大游客呈上了一场精彩纷呈的旅游大餐。“花王牡丹芳菲尽,花相芍药始盛开”,曹州牡丹园内,首次出现晚期牡丹和早期芍药同时盛开的景象,园内成为花的海洋,八方游客纷沓而来。

鄄城水浒好汉城、郯城孙膑旅游城、单县浮龙湖、东明黄河森林公园等景点举办了非遗展演、赏花节、文化旅游节等丰富多彩的活动,受到游客的欢迎与喜爱。



曹州牡丹园内牡丹、芍药同争艳。(资料图)

五一期间,各县区围绕春游赏花、踏青寻春、民俗文化、养生休闲、农事体验等主题,举办了一批乡村旅游活动。如牡丹区在李村镇举办了黄河风情文化节,让广大游客体验黄河文化,领略乡村风情;定陶区在

南王店举办了西瓜节,期间推出文艺表演、吃西瓜、西瓜品质比赛,在狮克假日生态农场举办了甜瓜采摘节;曹县在八里湾举办了鲜食笋笋月和国际美食嘉年华旅游文化节,在孙老家镇东村举办了孙老家庙会;

成武县在开发区刘庄村举办了春季水果采摘季活动;东明县在玉皇新村举办了果品采摘节。

齐鲁晚报记者了解到,五一假期之前,菏泽市举办了全市旅游安全及文明旅游专题

培训班,并通过菏泽旅游政务网发布了“2017年五一假期温馨提示”。市、县两级旅游管理部门重点对景区、星级饭店、旅行社的服务规范和应急预案落实情况进行检查,确保菏泽市假日期间提供优质服务。鄄城县对水浒好汉城景区的最大承载量、最佳承载量、瞬时最大承载量进行了重新核定,并对景区安全应急预案、旅行社租用旅游包车合同进行检查。定陶区、巨野县、成武县、曹县等县区开展旅游企业检查,对旅游企业出现的问题下达了整改意见书,限期改正。

在节日期间,市、县两级部门加强假日值班工作,坚持24小时值班值守,旅游投诉电话全天候服务,随时做好应急处置和旅游咨询,求助与投诉服务工作。五一假期,未发生游客投诉和安全事故。

## 菏泽市卫生计生综合监督执法局做客市长热线 遇见“医托”可直接报警



本报菏泽5月2日讯(记者赵念东)2日上午,菏泽市卫生计生综合监督执法局局长杨继香与各科室相关负责人做客市长热线,针对市民较为关心的问题答疑解惑。齐鲁晚报记者从现场了解到,市民对于“医托”和“黑诊所”问题反映较为突出。对此,若发现非法行医可向卫生部门举报,发现“医托”可直接报警。

近日,本报曾接到郯城县村民商先生拨打热线电话反映,其父母在到菏泽第三人民医院拿药时,被一“热心”女子搭讪。对方表示,在她认识的一家诊所内,可以花很便宜的价钱买到同样的药物。“我父母听了那女子,便跟随她来到了一家诊所。”尚先生说,最后他父母共花了800元买了一些药物,后来拿到医院经医生验证,这只是些调养的药物,根本不对症。“我后来曾拿着这些药物来到菏泽,但未找到那家诊所。”商先生只能作罢。

据市卫生计生综合监督执法局局长杨继香介绍,“医托”就是医疗骗子,经常出没于医院挂号处、医院大门附近、火车站、汽车站、各大网站论坛、健康交流网站、正规医院及周边旅馆的人,他们用欺骗的方法引诱患者及家属误入歧途,把患者骗到一些无医疗资格的小诊所去看病,对患者进行恐吓、敲诈,甚至抢夺财物。

杨继香称,医托行骗主要有四步:第一步,与求医患者套近乎。为取得患者信任,“医托”一般假冒其他身份,包括患相似疾病的患者,或者是其他患者家属,或者是求医患者的老乡,或者是医院工作人员等,与

患者套近乎。

第二步,千方百计带患者离开正规医疗机构。取得患者的信任后,“医托”谎称自己得了和患者一样的疾病,某某医院某某医生就是治疗这个病的专家,便宜有疗效;或者谎称自己是医院的工作人员,将患者召集一起,宣称医院刚刚有人死亡正在消毒,不能接诊,应该到哪里哪里看这个病;或者对正在排队等候看病的患者说,大医院不但人多要排队而且收费很贵,自己可以带患者到某某医院就诊,方便快捷且便宜。然后带患者直奔“医托”所提出的医疗机构,将患者骗至目的地。

第三步,到达目的地后,可以发现,“医托”对医疗机构科室分布非常熟悉,和该医疗机构里面的从业人员有一些不正常的暗示、交流。

第四步,进行天价检查和治疗,开出高价药物进行骗钱。在诊室,与“医托”联手的“医师”会要求患者做一些听起来相当“高精尖”的检查,开出一些药物,最后以高价要求患者付钱。或者在给患者看病前,会询问患者所带钱款的多少,结合钱款的多少开出相应价格的药品。甚至和患者进行讨价还价,尽可能多地榨取患者的钱。

“市民一旦遇到‘医托’,可立即报警110。”杨继香说,“医托”行为是欺骗行为,严重扰乱正常的医疗市场秩序,根据现行法律法规,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》执行处罚,“医托”违法行为严重的将触犯刑法构成诈骗罪,可以追究其刑事责任。

针对部分雇佣“医托”的医疗机构,如果没有取得《医疗机构执业许可证》的就是“黑诊所”属于非法医疗机构。市民若发现非法行医应及时向卫生部门举报,可拨打举报电话:5160626。



## 亲子剪纸欢乐多

近日,菏泽市图书馆在一楼亲子阅览室举办“葛秀英亲子剪纸活动”。本次活动老师教给孩子们剪的是“瓶子”。通过剪纸活动,锻炼了孩子们的动手能力,为孩子们的想象力插上“翅膀”。

本报记者 李德领 通讯员 胡宇翔 摄影报道

## 外贸企业不再为“原产地备案”跑腿

本报菏泽5月2日讯(记者邢孟 通讯员 刘岳云)

1日起,菏泽市新增外贸企业不用为“原产地备案”再跑腿啦!近日,记者从菏泽检验检疫局获悉,5月1日起,菏泽检验检疫局对在商务部门新备案的外贸企业免于原产地证企业备案登记。

近日,菏泽检验检疫局继原产地签证一体化,扩大原产地证书申请人范围,推进原产地签证全流程无纸化之后又出新招。自2017年5月

1日起,对在商务部门新备案的外贸企业免于原产地证企业备案登记。企业在商务部门完成对外贸易经营者备案登记,可直接凭社会信用统一代码到全省任一检验检疫机构申办原产地证书。

据了解,此前,初次申办原产地证书的企业,需携带申请材料到商务部门办理对外贸易经营者备案登记手续后,才能到检验检疫部门办理原产地证企业备案登记。企业不仅需要跑两个行政服

务大厅,而且重复提交工商营业执照等申请材料。

预计,此项改革每年将惠及500家企业,将为企业节约办理原产地证企业备案登记的交通、耗材费用等支出,同时压缩时间成本。新政策落地后,商务部门的新增外贸企业资源与检验检疫部门的政策优势结合,将实现自贸协定政策与新增外贸企业100%及时对接,将促进自贸协定利用水平再提升。